

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

Год издания 47-й  
№ 151 (12041)  
ПЯТНИЦА,  
28  
ИЮНЯ  
1963 года.  
Цена 2 коп.

## Сверх плана

Хозяйства Шегарского производственного управления к 20 июня выполнили полугодовой план по заготовкам животноводческих продуктов

Труженики хозяйства Шегарского производственного управления достойными трудовыми делами отметили славный подвиг советских космонавтов.

Развернув соревнование за досрочное выполнение годового плана производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, они досрочно, 20 июня, завершили выполнение полугодового плана по продаже государству мяса, яиц, шерсти, молока.

Сверх полугодового плана государству продано 2.432 центнера мяса, 232.000 яиц, 20 центнеров шерсти. Сверхплановая продажа животноводческих продуктов государства продолжается.

Воодушевленные решениями июньского Пленума ЦК КПСС, колхозники и рабочие совхозов Шегарского управления организуют борьбу за резкое повышение производительности труда на всех участках сельскохозяйственного производства с таким расчетом, чтобы и годовой план продажи государству сельскохозяйственных продуктов выполнялся досрочно.

## Вперед И. М. Акулов

Животноводы Еловской фермы колхоза имени XXI съезда КПСС Шегарского производственного управления прочно удерживают первенство в социалистическом соревновании среди молочно-товариных ферм Шегарского производственного управления.

И. М. Акулов, дояр этой фермы, довел надой от коровы до 16,4 килограмма молока в сутки. А всего в этом году он надол от каждой коровы более 2.100 килограммов молока. В трудовом соревновании с маяком фермы вступили доярки Е. Д. Корнева, Л. К. Суходолина,

А. Ионов.

## «ЕЛОЧКА»

До недавнего времени доярки колхоза имени Крупской Асиновского производственного управления о доильном агрегате «елочка» знали лишь понаслышке. Но когда в начале июня «елочка» появилась на колхозной ферме, они воочию убедились в преимуществах нового агрегата. На ферме было организовано изучение передового опыта работы на «елочке». За короткий срок здесь резко повысилась производительность труда.

— Работать теперь стало легче, а молока получаем больше, — заявляют Мария Мальцева, Пелагея Шенина и другие доярки.

Г. Павлов.

## На восемь рублей дороже

Лето — самая благоприятная пора для повышения продуктивности общественного скота. Однако животноводы Молчановской фермы совхоза «Молчановский» пока не сумели использовать летние месяцы для увеличения надоев.

Бригадир фелдоровской бригады тов. Вальтер рассказал: — Пасем корову днем и ночью. В одном гурте надоем 8,5 литра, а в другом — 7,1 литра молока на корову в сутки.

Условия одинаковы, а результаты разные. Оказывается, одним коров дает три раза в день на доильных площадках в поле, других — только два, причем доить приходится на ферму. Дело в том, что совхозные механизаторы под руководством тов. Науменко не установили вовремя доильную площадку в поле. Хуже того, во втором гурте коров обезличили, стали доить не по группам, что привело не только к снижению надоев, но и к снижению животины молока. Она упала за 10 дней июня на 0,4 процента.

Когда тов. Вальтера спросили, контролирует ли он работу пастухов в ночное время, он несколько смущился, а потом ответил:

— Контролируем.

— Сколько раз были ночью в поле?

— Один раз, — последовал ответ.

Ясно, что от такого контроля пользы мало.

Еще хуже обстоит дело в молчановской бригаде. Здесь от 50 коров в сутки надоем 270 килограммов молока. Однако по словам бригадир тов. Омельченко получается, что дела обстоят настолько хорошо, что лучшего и желать не надо. А низкую продуктивность он объясняет различными «объективными» причинами.

На самом же деле коров здесь доили в первой половине июня два раза в день вручную: доильная площадка только еще монтировалась. Пасли животных по таким местам, где мало травы, и притом делались 5—6-километровые перегоны. Где уж тут быть молоку.

Как же сложилась себестоимость молока? На этот вопрос ни один из бригадиров не смог ответить.

— Не знаем, — отвечали они один за другим.

Между тем, себестоимость производства молока составляет почти 22 рубля за центнер, при плановой — 14 рублей.

Н. Степичев.

## ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Как-то на совещании скотников директор совхоза тов. Немлюстов обещал животноводкам создать во время летнего содержания коров хорошие условия работы, сделать вагончики, но о своих обещаниях, видимо, забыл. Вагончиков у нас нет. Работаем в любую погоду под открытым небом, от нежары и спрятаться негде. Над доильной площадкой нет навеса. Стадло скотать: полотецев — и тех нет.

Директор совхоза и зоотехник делают у нас очень редко.

Почему так равнодушны руководители совхоза к нашим проблемам?

Р. Шефер, доярка совхоза «Заря» Томского производственного управления.

Фото П. Зайцева.

## Выступление Н. С. Хрущева на приеме в честь выпускников военных академий

Дорогие товарищи! Всех нас радует, что Вооруженные Силы нашей страны пополнились новым отрядом выпускников военных академий, военных специалистов — командиров, политработников, инженеров.

Разрешите мне от имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства горячо поздравить вас и ваших товарищей с окончанием учебы и пожелать успехов в сложном и почетном труде по укреплению Советских Вооруженных Сил.

От всего сердца мы поздравляем офицеров братских армий социалистических стран, которые получили высшее образование в советских военных академиях. Желаем вам, дорогие товарищи, больших успехов в труде по дальнейшему укреплению армий своих государств, в деле укрепления дружбы между народами социалистических стран.

Позвольте выразить сердечную благодарность профессорам, преподавателям академий за их большую и плодотворную работу по подготовке квалифицированных офицеров кадров для Вооруженных Сил.

Товарищи! Окончание вашей учебы совпало со знаменательными событиями в жизни нашей Родины. На днях закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, который обсудил вопросы идеологической работы партии. Нет сомнения в том, что решения июньского Пленума ЦК окажут огромное влияние на улучшение всей идейно-воспитательной работы, еще выше поднимут активность масс в борьбе за новые победы в строительстве коммунизма.

Как большой праздник, радостно отметить страны новые победы в освоении космоса. Советские люди с исключительной теплотой встретили новых героев многодневного совместного космического полета Валерия Быковского и первую в мире женщину-космонавта Валентину Терешкову.

Успешные полеты в космос наших героев Юрия Гагарина, Германа Титова, Андриана Николаева, Павла Поповича, Валерия Быковского и Валентины Терешковой являются триумфом советской науки и техники, живым воплощением титанической силы и гения советского народа, торжеством ленинской политики нашей партии. Эти полеты продемонстрировали всему миру замечательные качества советского человека, его мужество и героизм.

Товарищи! Ваша учеба в академиях проходила в период, когда советские люди самоотверженно трудились над выполнением семилетнего плана развития народного хозяйства СССР. За эти годы наша Родина стала еще более могущественной. Производство промышленной продукции страны значительно опережает планы задания семилетки. Большие успехи добились и труженики сельского хозяйства.

Советские люди хорошо знают, что только трудом создаются материальные богатства, что чем выше производительность труда, тем выше материальное благосостояние народа.

Под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно и смело идет к коммунизму. Вместе с Советским Союзом к этой заветной цели идут народы стран великого социалистического содружества. Свидетельством преимуществ социалистической системы хозяйства над капиталистической является тот факт, что экономика социалистических стран развивается в два с лишним раза быстрее, чем в странах капитализма.

Рост экономического и военного могущества мировой социалистической системы, успехи международного коммунистического и рабочего движения, мощное движение сторонников мира и национально-освободительной борьбы суживают рамки действий империализма, его влияние на ход исторического процесса.

Однако мы не должны забывать, что хотя возможности империализма стали значительно меньшими, все же его антинародная сущность не изменилась.

Советское правительство и впредь будет настойчиво бороться за сохранение мира, проводя ленинскую политику мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем.

Но нельзя не видеть и того, что агрессивные силы западных держав во главе с империалистическими кругами США продолжают подготовку к войне. Все это не может не настораживать нас.

Коммунистическая партия, советский народ, укрепляя свои Вооруженные Силы, оснащая их самой совершенной боевой техникой и вооружением, проявляют постоянную заботу о подготовке высококвалифицированных кадров для армии и флота.

Нет ли в данном случае противоречия в том, что мы ведем и вступаем, в том числе и на сегодняшней нашей встрече, с особой силой подчеркиваем, что мы боремся за мир, а с другой стороны, уделяем так много внимания усилению оборонной мощи нашей страны?

Никаких противоречий в этом нет. Мы всегда говорили и говорим, что с точки зрения внутренних условий армия нам не нужна. Но поскольку существует империализм, а следовательно, остается и опасность агрессивных войн, мы рассматриваем задачу укрепления военного могущества Советского Союза как одну из важнейших задач. Советские Вооруженные Силы являются могучей силой, стоящей на страже всеобщего мира и созидательного труда советского народа.

Мы гордимся Советской Армией и нашим Военно-Морским Флотом!

В решении задач, стоящих перед Вооруженными Силами, ведущую роль играют командиры, политические и технические кадры армии и флота. Теперь, когда все виды Вооруженных Сил, все рода войск оснащены оружием небывалой разрушительной силы, когда радиоэлектроника, телемеханика, автоматика и другая сложная боевая техника находятся на вооружении армии, нам нужны офицерские кадры, имеющие хорошую военно-техническую подготовку, прочно овладевшие марксистско-ленинской теорией. Партия всегда заботилась и заботится о подготовке таких кадров.

Окончание академии — важный этап в жизни офицера. Вы вооружились знаниями марксистско-ленинской теории и военного дела, получили глубокую теоретическую подготовку, приобрели прочную основу для успешной работы в войсках.

Но полученные в академии знания — не предел. В век бурного технического прогресса вооружение быстро развивается, совершенствуется. Когда вы изучали новейшую технику, ученые уже разработали новые ее образцы, которые поступают и будут поступать на вооружение. Поэтому нельзя довольствоваться знаниями, полученными в стенах академии, необходимо постоянно их совершенствовать, внимательно следить за всем новым в военной науке и технике.

Неустанным совершенствованием своих знаний — лишь одна сторона деятельности офицера. Другая, не менее важная — это умение работать с людьми. А работа с людьми — это самое благородное, но вместе с тем и самое трудное дело. Товарищи! Огромные преобразования, происшедшие во всех областях жизни нашей страны, изменили облик советских людей.

Молодежь, призываемая в Вооруженные Силы, имеет теперь более высокий общеобразовательный и культурный уровень развития, чем это было раньше. Многие солдаты имеют среднее и высшее образование.

Б этим людям сейчас нельзя подходить со старой меркой, со старыми давно сложившимися формами и методами работы. Надо совершенствоваться, улучшать, применительно к новой обстановке, методы идейно-воспитательной работы.

Успех во всей вашей работе будет в значительной степени определяться тем, насколько прочно вы будете опираться на партийные и комсомольские организации, насколько умело установите правиль-

## Прием выпускников военных академий Вооруженных Сил СССР

Военные академии Советского Союза выпустили еще один отряд высококвалифицированных командиров. Обогащенные современными военными и техническими знаниями, идейно закаленные, они в ближайшие дни отправятся в воинские части, на корабли, в соединения, чтобы выполнять там свои сложные и почетные обязанности.

26 июня в честь выпускников военных академий Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР устроили традиционный прием.

В зале заседаний Большого Кремлевского дворца собрались офицеры, только что окончившие высшие военно-учебные заведения, их преподаватели, профессора, прославленные военачальники. Здесь же офицеры и генералы братских социалистических стран, получившие высшее военное образование в Советском Союзе.

Бурные, продолжительные аплодисменты возмущили в зале, когда в преддверии появились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. И. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Л. С. Подлянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, Л. Ф. Ильичев, В. И. Подъяков, В. И. Пономарев, А. П. Рудakov, В. Н. Титов, А. И. Шелепин, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, маршалы Советского Союза А. А. Гречко, С. С. Бирюзов, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского флота генерал армии А. А. Епишев, маршалы Советского Союза И. И. Брылов, И. Х. Баграмян, С. М. Буденный, А. М. Василевский, А. И. Бременко, К. В. Захаров, И. С. Ковнев, К. А. Мерецков, К. С. Москаленко, К. К. Рокоссовский, В. Д. Соколовский, В. И. Чуйков, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского флота.

Собравшиеся горячо приветствуют героев-космонавтов В. В. Терешкову, Ю. А. Гагарина, Г. С. Титова, А. Г. Николаева, П. Р. Поповича, В. Ф. Биколюского.

Заседание открыл Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Маршал Р. Я. Малиновский от имени присутствующих на приеме и от имени всех советских воинов выражает искреннюю и сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету, Советскому правительству и Верховному главнокомандующему Вооруженными Силами Советского Союза товарищу Н. С. Хрущеву за внимание и заботу об укреплении оборонной мощи страны, о подготовке высококвалифицированных военных кадров.

Министр говорит, что он может с полным основанием доложить, что офицеры, окончившие военные академии, хорошо подготовили себя для работы в войсках. В Вооруженные Силы волеется новый отряд высокообразованных специалистов, пламенных патриотов нашей великой Родины.

Тов. Малиновский горячо поздравляет боевых друзей — офицеров и генералов армий социалистических стран, окончивших советские военные академии.

Подчеркнув, что советский народ живет в условиях сложной международной обстановки, что агрессивные империалистические круги продолжают вынашивать планы уничтожения социалистического лагеря, Маршал Р. Я. Малиновский заявил, что могучее оружие, созданное трудом и гением нашего народа, находится в надежных руках. Мы военные, но мирные люди, сказал он, никому не угрожаем, но если империалисты нападут на нас, то у нас найдется средства для сокрушительного ответного удара.

Министр дает выпускникам военных академий дружеские советы. Прежде всего, говорит он, хочется пожелать вам, чтобы вы во всей своей практической деятельности овладевали ленинским стилем в работе. Внимание к людям, партийная принципиальность, непримиримость

к недостаткам, человечность и душевная теплота, чуткость и отзывчивость — должны быть непреложным законом вашего поведения. Вся идеологическая и воспитательная работа должна быть направлена на подготовку воинов, способных взять от сложной техники все, на что она способна, способных инициативно и настойчиво выполнять свой воинский долг.

Министр пожелал выпускникам военных академий успехов в их практической работе. Он заверил Советское правительство, Центральный Комитет КПСС, что выпускники академий выполнят с честью ответственные задачи, поставленные ХХII съездом партии, по дальнейшему укреплению Советских Вооруженных Сил.

Слово предоставляется выпускнику Военной академии имени Ф. Э. Дзержинского капитану Ю. П. Куликову.

От имени выпускников Академии он выражает горячую признательность Коммунистической партии, Советскому правительству и советскому народу за неустанную заботу об укреплении обороноспособности страны, о повышении мощи Вооруженных Сил СССР, о подготовке образованных военных кадров.

В условиях, когда империалисты стремятся любой ценой задержать наше бурное развитие, говорит тов. Куликов, когда империалистические круги, не считаясь с волей народов, готовят разжечь пожар мировой термоядерной войны, мы считаем своей главной обязанностью всемерно повышать бдительность, упорно работать над укреплением боевой готовности частей, кораблей и соединений.

Боевой программой воспитания советских воинов, формирования у них высоких морально-боевых качеств являются решения только что закончившегося Пленума ЦК КПСС, подчеркивает тов. Куликов.

На трибуне — выпускник Академии Генерального штаба полковник Войска польского Владислав Мруз. По поручению генералов, адмиралов и офицеров стран народной демократии, окончивших в этом году военные академии Советского Союза, он сердечно благодарит ЦК КПСС и Советское правительство за предоставленную им возможность обучаться в военных академиях Советских Вооруженных Сил.

Полученные знания мы будем, говорит Владислав Мруз, творчески и настойчиво применять для совершенствования боевого мастерства наших соединений и объединений, а также воспитания личного состава в духе пролетарского интернационализма, дружбы народов социалистических стран, преданности нашим коммунистическим и рабочим партиям.

— Сегодня, на этой торжественной встрече, — говорит оратор, — мы, выпускники военных академий, заверим Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Вас, Никита Сергеевич, Советское правительство и советских товарищей по оружию в том, что, вернувшись на родину, будем направлять все наши усилия на дальнейшее укрепление дружбы между народами и вооруженными силами социалистических стран.

От имени профессорско-преподавательского состава высших военных учебных заведений выступил профессор Военной академии бронетанковых войск генерал-майор инженерно-технической службы Л. В. Сергеев. Он благодарит ЦК КПСС и Советское правительство за мудрость и дальновидность при решении вопросов внешней и внутренней политики, за постоянную заботу о Вооруженных Силах Советского Союза и заверяет, что профессоры и преподаватели военных академий отдадут все свои силы, знания и опыт обучения и воспитания высокообразованных, беззаветно преданных делу коммунизма и Советской Родины военных кадров.

С яркой речью на приеме выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, встретивший бурной и продолжительной овацией.

# Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

## „НИКТО С НАМИ НЕ ПОВОРОТИТ...“

БУДЕТ  
600 ТЫСЯЧИ

### Изучают материалы Пленума ЦК КПСС

Материалы недавно закончившегося июньского Пленума ЦК КПСС с большим интересом восприняты рабочими и служащими Томского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината. Еще не успев закончить свою работу Пленум, агитаторы начали проводить громкие читки докладов т. Ильичева во всех сменах, бригадах, группах и экипажах. В настоящее время читки докладов заканчиваются. Приступила к работе группа докладчиков, созданная при кабинете политического просвещения на общественных началах. Кабинет разработал тематику бесед и лекций по материалам Пленума ЦК КПСС. Сейчас докладчики, в числе которых много руководящих работников комбината, готовят тексты докладов, с которыми выступят перед трудящимися комбината и поселка Черемшники.



### Воспитывать человека в труде

Пленум ЦК КПСС, посвященный вопросам идеологии, закончил свою работу. Все мы внимательно следили по сообщениям печати и радио за выступлениями участников Пленума, изучаем принятое постановление. Как правильно отмечается в постановлении, идейно-воспитательная работа — мощный ускоритель коммунистического строительства. Для нашей партии, следующей заветам Ленина, идеологическая работа не самоцель и измеряется она практическими результатами. В своем докладе Л. Ф. Ильичев сказал: «Воспитание любви и уважения к труду на благо общества, трудовая закалка людей — сердцевина, стальной хребет идеологической работы». Формирование в человеке коммунистических черт — длительный непрерывный процесс. В труде человек закаляется и крепнет, проявляет лучшие качества своего характера. На многочисленных примерах из жизни цеха мы убедились, каким действенным средством воспитания может стать соревнование за коммунистический труд. Коммуни-

сты цеха, выполняя решения Пленума, будут еще внимательнее и настойчивее заниматься вопросами воспитания, искать пути к каждому человеку, помогая ему в духовном росте. Но за 20 с лишним лет работы на подшипниковом заводе мне, к сожалению, приходилось встречать и людей, желающих побольше получить и поменьше отдать взамен. Тех, кто не дорожит именем и авторитетом завода, честию рабочего, пытаясь все измерить рублем.

Только убеждениями и разговорами такого уже не переубедишь. Я согласен, что нужны другие меры, более сильные, возможно, вплоть до уменьшения отпусков и других льгот, которыми наравне с честными рабочими пользуются и лгуны, и охотники до «длинного рубля».

**И. СВИРИДЕНКО,**  
старший мастер сепараторного цеха подшипникового завода, секретарь партийной организации цеха.

### С полной отдачей

Наша семья — семья рабочая. Я работаю токарем во втором цехе, мой муж — фрезеровщиком в инструментальном цехе. Рядом с нами трудятся много опытных, умелых рабочих, своими руками создающих сердца будущих машин и агрегатов — электродвигатели. В эти дни в цехах завода установился особый ритм: моторостроители новыми трудовыми успехами отмечают важные события в жизни страны — Пленум ЦК КПСС, его исторические решения. Все мы с большим одобрением встретили постановление Пленума

как новую заботу Коммунистической партии об ускорении коммунистического строительства в нашей стране. В ответ на эту заботу партии мы обещаем работать еще лучше. Сейчас каждому из нас нужно трудиться с полной отдачей. Наша семья берет на себя обязательство выполнять сменные задания не ниже, чем на 130 процентов, досрочно выполнять задание семилетки.

**А. Б. ХАЛГАЕВА,**  
токарь цеха № 2 завода «Сибэлектромотор».

## Когда ученик и учитель трудятся рядом...

Конкретные практические задачи, поставленные Программой Коммунистической партии Советского Союза перед народом, требуют максимального напряжения сил, добросовестного труда всех людей на благо общества. Воспитание коммунистического отношения к труду партия поставила в центр идеологической работы. Как отметил июньский Пленум ЦК КПСС, эти задачи осуществляются с одной стороны, через перестройку системы народного образования (в этом случае обучение и воспитание подрастающего поколения тесно связаны с жизнью, с производственным трудом), а с другой, — через тесное единение науки с созидательным трудом народа, с практикой коммунистического строительства.

Июньский Пленум ЦК КПСС отметил, что осуществление Закона о перестройке школы упрочило связи высших учебных заведений с производством, повысило уровень научной деятельности профессорско-преподаватель и инженерно-технических работников вузов. Это положительно сказалось и на характере научных исследований, актуальность которых резко возросла.

Осуществляемые изменения в работе высшей школы чрезвычайно плодотворно повлияли на процесс обучения, на подготовку и воспитания инженеров, способных успешно решать задачи развития нашей науки, ускорения технического прогресса.

«Формирование нового человека», — говорится в Программе КПСС, — происходит в процессе активного участия в строительстве коммунизма.

Последовательное проведение в

жизни принципа соединения обучения с производственным трудом требует не только участия студентов в производственной деятельности промышленных предприятий, но и широкого привлечения этих колоссальных резервов к участию в научной работе, к производству конкретной научной продукции.

За то недолгое время, какое прошло с момента принятия Закона об усилении связи школы с жизнью, накопилось немало ярких примеров на деле подтверждающих правильность выбранного пути и своевременность принятых мер. Это можно рассмотреть на примере нашей кафедры.

Кафедра химической технологии топлива Томского политехнического института в течение последних лет много сделала для перестройки своей научной деятельности с целью приближения ее к нуждам производства и усиления актуальности проводимых исследований. Кафедра тесно связана с Восточно-Сибирским, Кузбасским, Западно-Сибирским и Средне-Уральским совнархозами. В текущем году мы выполняем ряд хозяйственных работ для этих экономических районов.

По договору с Кузнецким металлургическим комбинатом успешно завершается проведение поисковых исследований по разработке способа получения бензола, не содержащего примесей сернистых соединений. Эта работа имеет важное значение для промышленности органического синтеза, в частности, для производства нафта. В настоящее время один из оригинальных методов, разработанных в нашем институте, проверен в

Добрую славу завоевал «Комсомольский прожектор» завода «Токиагел». «Прометей» остро бичуют недостатки, одно высмеивают лодырей, пьяниц, браваделов, прогульщиков.

На снимке: активисты «Комсомольского прожектора» завода «Токиагел» (слева направо): А. Яновлев — инженер отдела главного энергетика, А. Каташов — секретарь комитета ВЛКСМ, слесари паросилового цеха М. Соколовский и Н. Кухаренко, инженер бюро механизации О. Нешененов.

Фото Ф. Хитриневича.

Трудным экзаменом оказалась нынешняя весна для животноводов нашей Инкинской фермы. И не только потому, что из-за холода долгое время не появлялась трава на лугах, а скот оказался на скудных кормах, а потому, что живем мы, как говорится, одним днем. В прошлом году прежний управляющий собрался уезжать. Было это как раз в разгар заготовки кормов. Управляющий почувствовал себя на ферме временным человеком и совсем перестал интересоваться делами. Еще в августе краткими заготовками сена, не подобрав даже то, что было в валах. Не поддала своего голоса партийная организация фермы.

Весной выяснилось, что нет даже того сена, которое было записано в отчетах, потому что учитывалось и то, которое принадлежало владельцам личного скота. Они его потом увезли на свои усадьбы, на ферме же остались только... цифры.

В мае сена у нас не было ни килограмма, пришлось покупать со стороны, а о силосе в то время и не вспоминали. В последние дни поддерживали дойное стадо только тем, что давали кормовую муку, собирали предую солому. Посмотришь на коров — и сердце болит. А тут вдобавок и весна запоздала. По срокам надо бы выгонять скот на пастбище, а травы нет. Вот тут-то и задумались руководители фермы. Но больше всех переживали мы — доярки. Как выполнять взятые обязательства?

В прошлом году получили на корову по 2.500 килограммов молока. И, когда принимали обязательства на этот год, решили, что нынче добьемся такой же продуктивности. Одобрив наше стремление и руково-

### Все руководители — агитаторы

дители фермы. Но ведь одного нашего старания мало. В первую очередь нужна крепкая кормовая база. В прошлом году за четыре месяца и надоила от каждой коровы своей группы по 816 литров молока. Нынче же едва получили по 600. Нынче результаты и у моих подруг.

И что самое обидное — никто с нами не поговорит, не посоветует. Хотя бы дух подняли у доярку, рассказали о планах. В прошлом году к дояркам редко, но все же заглядывали учителя: почитают, побеседуют, и работают после как-то веселее. А нынче мы и заведующего сельским клубом ни разу не видели среди работников животноводства. Правда, весной в сельской библиотеке организовали конференцию доярок, рассказывали, как правильно кормить молочный скот. Но что пользы от такой беседы, если на ферме даже сена не было.

Слышали мы, что на других фермах совхоза, например, на Тогурской, организовали комплексные звенья, в которые вошли и доярки, и скотники. Они делают все сообща, соревнуются за коммунистический труд, и от этого работа спорится. У нас же считают лишним по душам поговорить с дояркой. Дают распоряжение — и иди, выполняй! Какая там культурно-массовая работа! В одной деревне живем, друг друга, мол, знаем, нечего воспитывать.

Неправильно такое мнение и давно оно устарело. Молчит и партийная организация, месяцами не бывает собранной.

Мы и нынче взяли обязательство надеть по 2.500 килограммов молока на каждую корову. А теперь сомневаемся — сможем ли выполнить? И никого это не беспокоит.

Работники управления «Корниловский», члены парткома являются членами общества «Знамя». Каждый из них, будь то директор совхоза, главный агроном, инженер, зоотехник, систематически выступает перед рабочими с лекциями и докладами. За пять месяцев этого года прочитано 65 лекций и докладов на различные темы.

Но хорошо лекции читать в зимнее время, когда все люди дома и можно в любое время собрать большую аудиторию. А как быть летом, когда они находятся в поле мелкими группами?

— В апреле, — говорит секретарь парткома Шарип Ахметович Казаков, — мы поведе-

вались и создали центральную группу агитаторов. В нее вошли директор совхоза, секретарь парткома, главные специалисты, члены партийного комитета. Всего 17 человек. Перед членами группы поставили задачу: постоянно бывать у рабочих непосредственно на производстве, конкретно проводить массово-политическую работу.

Сейчас руководители совхоза в механизированных отрядах, на фермах во время коротких перерывов, перемены проводят 10—15-минутные беседы, во время которых рассказывают о делах в совхозе, области, стране, дают обстоятельные ответы на злободневные

вопросы международной жизни.

Руководители-агитаторы через каждые пять дней собираются в парткоме, чтобы подвести итоги работы, поделиться своим опытом и наметить план действий на следующую пятидневку.

В совхозе впервые в этом году ввели новую форму работы — механизированные отряды. Некоторые сомневались: будет ли польза? Надо было на примерах передовиков убедить остальных механизаторов.

С первых же дней работы по-новому хороших результатов стал добиваться механизированный отряд Н. Горьчева. Секретарь парткома Ш. Казаков и главный инженер М. Третьяков о его работе подробно рассказали во всех других отрядах.

Сейчас в совхозе нет такого механизатора, который бы не был убежден в преимуществах механизированных отрядов. Все 12 отрядов с апреля включились в социалистическое соревнование за знание коллектива коммунистического труда.

Конкретная, целенаправленная работа с людьми руководителями совхоза — агитаторов положительно сказывается на делах в хозяйстве. За последнее время резко сократились нарушения трудовой дисциплины, повысилась производительность труда.

**В. БУТОРИН.**

Сейчас дойное стадо на пастбище. Но после голодной весны коровы захудали и не скоро нагуляются на лугах. Надо поэтому сейчас руководителям фермы хорошо продумать, как организовать подкормку животных, чтобы за летнее время мы могли наверстать упущенное, ликвидировать отставание в наоях молока и выполнить свои обязательства.

Нельзя жить одним днем, если хотим хорошо хозяйствовать! Нельзя дальше оставлять безаказанными любителей поболтать, пустить пыль в глаза, как это случилось на нашей ферме.

Правильно говорил тов. Л. Ф. Ильичев в своем докладе на Пленуме ЦК КПСС, что безответственных «общалкиных» надо отдавать на суд общественности, строгий и нелицеприятный.

А вот бывший управляющий нашей фермой остался безаказанным, хотя своими действиями нанес очень большой материальный и моральный ущерб делу.

**В. КОКОРИНА,**  
старшая доярка Инкинской фермы совхоза «Иппашевский».

### Лучше использовать документальное кино

Кинохронику прекрасно используют многие клубы и дома культуры области. В Деле ученых, например, регулярно демонстрируются документально-хроникальные фильмы, когда идут занятия народного университета культуры, научно-технические конференции, лекции. Просмотр новинки документального кино регулярно организуется во многих клубах Шегарского района. Демонстрация тематических подборок фильмов кинохроники организовали в последнее время на установках дневного кино кинотеатры имени И. Черных, «Октябрь», деского эриетта. Ни одна передача Томской студии телевидения не обходится без кадров документальных и научно-популярных фильмов и киножурналов.

И все-таки это наглядное, действенное средство воспитания используется у нас далеко не полностью. Об этом уже много говорилось. Хотелось бы дополнить этот разговор отдельными предложениями.

Летом следует организовать регулярную демонстрацию фильмов на открытых площадках, в садах и парках. Стоит подумать об организации в городском саду, например, молодежного кинолектория.

Тысячи школьников будут отдыхать в пионерских лагерях в Богасово, на Басандайке и в других местах. Нужно, чтобы там тоже засветились экраны, рассказывая ребятам о жизни В. И. Ленина, о делах юных пионеров страны, о странах разных континентов, о космонавтах, путешественниках...

На базах областной конторы кинопроката и ее отделений есть немало фильмов о лучших коллективах художественной самодеятельности, об искусстве. Они могли бы послужить большим подспорьем в воспитании эстетических вкусов советских людей.

В клубах и домах культуры работа постоянно действующие агитпункты. Пусть агитаторы возьмут на вооружение киноблестящую. Как выигрыш беседа, сопровождаемая демонстрацией научно-популярных, документальных фильмов и киножурналов.

Наконец, надо подумать над тем, как использовать фильмы кинохроники в сети партийного просвещения.

**Н. ИГНАТОВСКИЙ.**

### К 60-летию II съезда РСДРП

Областное отделение общества «Знание» организовало чтение циклов лекций, посвященных 60-летию КПСС. Первые лекции состоялись на заводах электромеханического, манометрового, электролампового и других.

На заводе «Сибэлектромотор» прошел тематический вечер на тему «Ленинские принципы внешней политики».

В помощь молодым лекторам члены секции истории КПСС разработали текст лекций и методические указания по темам: «Историческое значение II съезда РСДРП», «У истоков Томской большевистской организации» и другие — всего 10 текстов.

сельском хозяйстве. По договору с институтом «Гидротурбазведка» кафедра выполняет работу по оценке торфа ряда месторождений Западной Сибири как сырья для металлургии и химии.

Кафедра химической технологии топлива уже несколько лет ведет работу по комплексному использованию торфа в металлургии. Проведенные исследования показали, что на базе железной руды Бакуарского месторождения и торфа может быть организован крупный химико-металлургический комбинат. При этом, наряду с чугуном, может быть получено значительное количество высококачественного газа и торфяной смолы, которые в свою очередь являются ценным сырьем для получения ряда необходимых народному хозяйству продуктов. На этой основе может быть развита промышленность органического синтеза, а газ можно использовать для газоснабжения промышленных центров Западной Сибири.

Другой большой работой является исследование бурых углей Итатского месторождения. Запасы этого вида ископаемых в Сибири огромны. Сравнительно неглубокое залегание пластов угля под поверхностью земли и большая их мощность позволяют вести добычу бурых углей открытым способом. Это топливо является исключительно дешевым. На базе ряда месторождений бурого угля в Сибири намечено строительство тепловых электростанций. Однако бурные угли — это не только топливо, это еще и ценное химическое сырье. При комплексном использовании бурых углей наряду с обеспечением тепловых электростанций топливом может быть выработано и значительное количество химической продукции, используемой в органическом синтезе. Наши исследования имеют целью дать оценку химического потенциала итатских бурых углей и определить оптимальные условия их переработки, обеспечивающие лучший выход наиболее ценных продуктов.

Для Западно-Сибирского экономического района исключительно важное значение имеет проблема освоения торфяных ресурсов. Западные районы обладают богатыми в мире месторождениями торфа, который должен найти широкое применение как в промышленности, так и в

направлении в Томском политехническом институте, позволили в 1962 году организовать проблемную лабораторию по комплексному использованию торфа в сельском хозяйстве и промышленности.

Работы сельскохозяйственного направления проводятся нами в сотрудничестве с Томским педагогическим институтом, университетом и Новосибирским сельскохозяйственным институтом.

Нами получены некоторые интересные и практически ценные результаты. Так, разработан способ получения прочных торфоминеральных гранулированных удобрений. Они гораздо эффективнее других видов удобрений, а использование их сокращает затраты труда.

Эти удобрения испытываются в полевых условиях на полях Томского совхоза. По нашим подсчетам, производимым на основе данных Новосибирского сельскохозяйственного института, стоимость удобрения одного гектара посевов при использовании гранулированных торфоминеральных удобрений в три — пять раз ниже, чем других видов удобрений. Эффективность очевидна.

Все наши исследования не могли быть выполнены в том объеме и ассортименте, если бы в них не принимал широкого участия студент. На кафедре химической технологии, топлива уже несколько лет осуществляется тесная связь учебного процесса с научно-исследовательской работой. Часы, отведенные учебными планами для выполнения лабораторных работ, курсовой и дипломной проектирования, максимально используются для выполнения студентами научных исследований, проектирования лабораторных установок, разработки эскизов проектов промышленных установок по основным темам госбюджетных и хозяйственных работ. 21 студент оканчивает в этом году институт по специальности химической технологии топлива, 14 выполнили научно-исследователь-

ские (дипломные) работы, причем 8 из них имеют прямое или косвенное отношение к хозяйственным темам. Студентами кафедры за несколько последних лет опубликовано около двадцати работ, выполненных совместно со студентами. Комитетом по делам изобретений и открытий выдано 5 удостоверений о регистрации. Две студенческие работы отмечены грамотами министерства.

Участие студентов в научных исследованиях, выполнение реальных проектов исключительно благотворно влияют на их учебу. И здесь дело не только в том, что полезный общественный труд приносит молодежи большое удовлетворение. Такая постановка дела необыкновенно разнообразит круг интересов будущих инженеров. Самостоятельное изучение литературы, а также сложных теоретических вопросов, самостоятельное конструирование, изготовление и монтаж экспериментальных установок и приборов, эксперименты, требующие порой безаварийного отношения к работе, обработка научных данных, написание статей, проектирование промышленных установок по результатам собственных исследований — вот далеко не полный перечень видов практической работы студентов.

Мы широко практикуем выступления студентов с докладами на конференциях и научных семинарах, на производстве.

Отдельные студенты, выполняющие научную работу, проходят практику в ведущих научно-исследовательских институтах Москвы, Ленинграда, Новосибирска, что, безусловно, способствует развитию у них вкуса исследовательской работе, к самостоятельному творчеству. У студентов пробуждается потребность в поисках, вырабатывается инициатива и самостоятельность. Научную работу и реальное проектирование можно считать подлинными критериями оценки качества подготовки современного молодого специалиста.

Вот интересный пример из жизни студентов — нынешних выпускников.

Первые три года обучения одна группа неоднократно являлась предметом обсуждения общественности за недисциплинированность и плохое отношение к работе. Только единицы студентов занимались в научных кружках. Но когда их привлекли к научным исследованиям, студенты этой группы постепенно развили «вкус» творчества и с увлечением отделись нужному делу. Причем, научная работа выявила способных, деятельных студентов, которые, казалось, и не были раньше средними талантами, не выделялись среди своих товарищей. В числе их можно назвать А. Ярину, Е. Прохору, В. Пономарева. Мне хочется назвать еще одну фамилию — это Г. Никонов. На первых курсах он был самым отстающим студентом, несколько раз ставился вопрос о его исключении. Но когда ему была поручена научная работа, и он понял ее важность и проявил к ней интерес, его словно подменили.

В Томском политехническом институте имеются неисчерпаемые возможности проведения сложных многообразных комплексных исследований, возможности решения больших научных проблем на современном научном уровне. Но мы еще используем их не до конца.

Сделать все, чтобы научные достижения ученых отвечали потребностям народного хозяйства страны, чтобы молодые специалисты, оканчивающие институт, находились в авангарде строительной коммунизма — вот наш первейший долг, долг каждого работника высшего учебного заведения.

**С. СМОЛЬЯНИНОВ,**  
доцент кафедры химической технологии топлива Томского политехнического института.

# За сплоченность женщин всего мира

## Третий день на Всемирном конгрессе

МОСКВА, 26 июня. (ТАСС). Третий день в Кремлевском Дворце съездов работает Всемирный конгресс женщин. Представительницы всех континентов земли обсуждают актуальнейшие проблемы международного женского движения.

Фреда Браун (Австралия), открывшая прения на сегодняшнем утреннем заседании, свои первые слова посвятила подвигу в космосе Валентины Терешковой. Она пожелала успеха конгрессу, который, по ее мнению, должен расширить пути к миру. Как символ доверия конгрессу представительница Австралии передала в президиум огромный платок, на котором сотни тысяч австралийских женщин поставили свои подписи.

Вопросы войны и мира волнуют женщин Монгольской Народной Республики, Мадагаскара, Уругвая, Португальской Гвинеи, которые выступили на утреннем заседании. Женщины новой Монголии, говорит представительница МНР Сономын Увдал, не только дорожат миром, но и борются за него. Они знают и сочувствуют тяжелому положению женщин Южной Кореи, Ирака, Южного Вьетнама, колониальных стран Африки и выражают им свою самую искреннюю симпатию, поддержку и солидарность.

О необходимости мира для продолжения успешной борьбы за национальную независимость говорила Найма Бакир (Судан). Она отметила, что национально-освободительное движение в странах Азии, Африки и Латинской Америки добилось колоссальных побед именно в мирных условиях.

Мы не должны дать увлечь себя безумию новой войны, сказала представительница США Билли Эшби, которая выступила от имени национальной ассоциации клубов цветных женщин. Как мы можем добиться соблюдения гражданских прав, лучших условий труда и жизни, международной взаимопомощи и сотрудничества, если у нас не будет мира? Билли Эшби рассказала о борьбе негров в Алабаме и Миссисипи, которые требуют равенства и демократии.

Делегатка Мадагаскара Андреа Манжато говорила о своем острове, где демократические права ограничиваются Франко-мадагаскарским соглашением. Нам не нужны французские военные базы, заявляет оратор, они нарушают наш национальный суверенитет, ставят под угрозу наши жизни.

О бедственном положении своей страны рассказала Сельва Гунте (Уругвай). 24 тысячи детей Уругвая живут в трущобах, истощены от голода. 54 процента детей, живущих в городах, и 88 процентов в деревнях бросают школы после первого — второго года обучения.

От имени женщин Португальской Гвинеи и островов Зеленого Мыса выступила Санта Камера. Она рассказала о борьбе женщин этих древних земель за свои права, об их участии в борьбе против португальского колониализма. Оратор под-

черкнула, что в своей борьбе женщины Гвинеи и островов Зеленого Мыса нуждаются в поддержке жительниц всей планеты.

Хелен Такер — председатель женского комитета связи по подготовке «года международного сотрудничества», обращаясь к собравшимся, говорила, что в комитет входят женщины СССР, Польши, Чехословакии, США, Великобритания, Норвегии, Индии, Нигерии и Канады. Она подчеркнула, что у женщин, участниц конгресса, и у женщин мира большая ответственность и блестящие возможности для того, чтобы воплотить идеалы мира. Собравшиеся встретили аплодисментами слова оратора: «Мы, женщины, должны действовать, как матери всего мира, которые заботятся о всех детях!».

Представительница Болгарской Народной Республики Рада Тодорова рассказала, с каким энтузиазмом готовились болгарские женщины к конгрессу. Женщины Болгарии просили передать великому форуму женщин земли, что они полны горячего стремления бороться за мир и счастье детей.

Из далекой страны гор и кактусов с приветом от женщин Мексики приехала на конгресс Клементина Басол. Ее выступление от начала и до конца было проникнуто верой в торжество справедливого мира. Делегатка выделила две главные задачи в женском движении Мексики: ликвидация экономической и социальной отсталости внутри страны и самая дружная поддержка женщин всех континентов в борьбе за мир, за разоружение.

Проклятием для стран Азии, Африки и Латинской Америки называет колониализм и неоколониализм делегатка из Непала Бинала ден Маскей. Мы не можем, заявляет она, рассчитывать на мир во всем мире, пока существует гнет колониаторов.

Минутой молчания просила почтить память героинь, погибших в

борьбе за свободу женщин, представительница Аджира Гадири Аттика. Она подчеркнула, что женщина не может эмансипироваться в условиях колониализма. В странах же, которые добились независимости, надо как следует заняться перевоспитанием и воспитанием народа. А для этого прежде всего нужен мир.

О борьбе женщин недавно освобожденных стран за равные права с мужчинами, за их политическую и экономическую свободу, право женщин трудиться, за достижение равного положения женщин в обществе и семье говорила Асаф Али (Индия). Особое внимание делегатка

уделила вопросам сохранения мира и всеобщего разоружения, борьбе за национальную независимость. Делегатка сказала, что индийские женщины заняли ведущую роль в движении за освобождение Гоа.

На утреннем заседании выступили также президент союза албанских женщин Вита Капо, представительница Конго Мари-Жозе Анжоб (Леопольдвил) и делегатка из Японии Садако Огасавара.

МОСКВА, 27 июня. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжил свою работу Всемирный конгресс женщин. Вчера на вечернем заседании первой на трибуну под-

нялась Долорес Ибаррури. Я выступила, заявила Долорес Ибаррури, от имени делегации испанских женщин, прибывших сюда из измученной Испании, из Испании тюрьмы и палачей, Испании Хулиана Грмау. Наш конгресс — это не только конгресс Международной демократической федерации женщин, это — конгресс женщин всего мира, и этим обуславливается наша ответственность перед ними и перед самими собой.

Долорес Ибаррури говорила, что выступившие на конгрессе подружки из Ирака и Южного Вьетнама по-

трясли всех своим рассказом о терро-ре в их странах. Ирак, Южный Вьетнам, Южная Корея, Испания, Греция, Португалия — эти кровавые тени на политической карте мира невозможно терпеть, ибо они позорят мировую демократическую общность. Благородные и гуманные требования делегатов этих стран должны быть немедленно поддержаны конгрессом.

Затем Долорес Ибаррури рассказала о борьбе испанских женщин за демократизацию страны.

В заключение своего выступления Долорес Ибаррури призвала женщин бороться за всеобщее и полное разоружение.

Весь зал в едином порыве встал и устроил овацию героической Пасионари. Председатель объявляет, что в президиум поступила записка от итальянской делегации, в которой выражается восхищение героическими испанскими женщинами, борющимися против фашистской диктатуры. Итальянские делегатки просят конгресс заявить об объединении усилий всех женщин, чтобы добиться немедленного освобождения политических заключенных в Испании, всеобщей амнистии для них.

Маргарет Экпо, представительница Нигерии, сердечно благодарит советских женщин за гостеприимство и выразила уверенность, что этот великий форум укрепит узы дружбы между всеми женщинами мира. Оратор всею говорила о том времени, когда в Нигерии хозяйничали империалисты. По переписи 1940 года, в стране, где было 14 миллионов женщин, лишь 21 тысяча имела образование. И только когда Нигерия обрела независимость, положение изменилось. Сейчас в стране открыты 6 университетов, улучшилась система здравоохранения, строятся заводы и фабрики.

Делегатка Танганьики Баанафия Мтенга отмечает, что мир и дружба на ее континенте могут восторжествовать только тогда, когда все африканские народы будут свободными и войдут в семью суверенных государств. На вечернем заседании выступили также Фатмех Хасан (Йордания), Реме (Южно-Африканская Республика), Марсель Юнман (Франция), Хамфанг Баоифа (Лаос), Аура Лейтас (Аргентина) и другие.

Ни на минуту не остается свободной трибуна. Сменяя одна другую, делегатки конгресса разных стран мира на различных языках говорят о том, что одинаково волнует всех жительниц планеты, — о всеобщем мире, о том, чтобы чистое голубое небо всегда бороздили только корабли, управляемые Гагариным и Терешковой.

На трибуне — Гелена Лефлерова, приехавшая на конгресс из Чехословакии. Она говорит о том, что со времени II мировой войны прошло 18 лет. Но воспоминания о ее ужасах еще живы в памяти людей! Все женщины Чехословакии, заявила оратор, готовы отдать все свои силы, чтобы предотвратить новую мировую войну.

Выступает Маргарет Рассел (США), представляющая организацию «женщины борются за мир». Мы приехали на этот конгресс, подчеркивает она, чтобы вместе со всеми искать решение проблем, которые волнуют мир. Мы все согласны, что без мира, без завоевания народом национальной независимости, без того, чтобы женщины обрели свои права, нельзя достичь целей, поставленных нами на этом конгрессе. Выступая от имени 50 человек своей делегации, Маргарет Рассел предложила конгрессу объявить о проведении кампании во всех странах мира, направленной на облегчение участи женщин и детей и всех жертв произвола и репрессий.

Делегатка Танганьики Баанафия Мтенга отмечает, что мир и дружба на ее континенте могут восторжествовать только тогда, когда все африканские народы будут свободными и войдут в семью суверенных государств. На вечернем заседании выступили также Фатмех Хасан (Йордания), Реме (Южно-Африканская Республика), Марсель Юнман (Франция), Хамфанг Баоифа (Лаос), Аура Лейтас (Аргентина) и другие.

27 июня делегатки конгресса работали в комиссиях.



МОСКВА. 24 июня в Кремлевском Дворце съездов открылся Всемирный конгресс женщин. На снимке: президент Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, вице-президент МДФЖ Н. Попова и летчик-космонавт СССР В. Терешкова. Фото В. Мастокова. (Фотохроника ТАСС).



### Трудающиеся ГДР приветствуют визит Никиты Сергеевича Хрущева

#### НА КУБУ ВОПРЕКИ ЗАПРЕТУ ГОСДЕПАРТАМЕНТА

### «Новое свидетельство глубокой дружбы»

БЕРЛИН, 26 июня. Корр. ТАСС В. Селиверстов передает: С большой радостью встретили трудающиеся ГДР весть о предстоящем визите в ГДР Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. «Короная весть», «Чудесно!», «Приезжает товарищ Хрущев!» — эти слова не сходят с уст граждан республики.

— Мы счастливы, что в связи с 70-летием Вальтера Ульбрихта Н. С. Хрущев посетит Берлин, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС технический директор электротрампового завода Андре Гельмут. — Мы окажем дорогому гостю достойную встречу.

— В визите Н. С. Хрущева мы видим новое свидетельство глубокой дружбы, которая связывает народы Советского Союза и населения ГДР, — заявил заместитель председателя президиума Национального совета Национального фронта Хорст Браш. — Уверен, что визит Н. С. Хрущева к нам выльется в огромную манифестацию мира. Встречи Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР с населением республики покажут, что наш народ решительно отклоняет попытки поборников холодной войны и ревизионизма шумихой вокруг поездки Кеннеди в Западную Германию и в Западный Берлин подорвать стремление немецкого народа к миру и разрядке международной напряженности. Трудающиеся ГДР видят в визите своего большого друга огромную поддержку в их борьбе за строительство новой Германии, за успешное осуществление развернутого строительства социализма.

Берлинский окружной комитет СЕПГ, магистрат и комитет Национального фронта опубликовали обращение, в котором призывают население столицы встретить высокого гостя с традиционным берлинским гостеприимством. «Приврагим эти дни в подлинный праздник нерушимой германо-советской дружбы, праздник мира и социализма!», — говорится в обращении.

Газеты ГДР помечают портреты Н. С. Хрущева, высказывания представителей различных слоев населения в связи с предстоящим визитом. В «Нейес Лейцланд» опубликована статья члена Политбюро ЦК СЕПГ, обер-бургомистра столицы ГДР Ф. Эберта, в которой он характеризует приезд главы Советского правительства как выдающееся событие.

Вместе с Советским Союзом мы являемся членами непобедимой социалистической семьи народов, вместе мы боремся за мир, за счастье человечества, за взаимопонимание и мирное сосуществование, отмечает газета «Берлинер цейтунг».

### ВОЕННЫЙ БЮДЖЕТ США

ВАШИНГТОН, 27 июня. (ТАСС). Палата представителей конгресса США утвердила военный бюджет на сумму, превышающую 47 млрд. долларов. Хотя ассигнования, утвержденные палатой представителей, на 2 милли-

### Американские студенты едут на Кубу

ВАШИНГТОН, 26 июня. (ТАСС). Около 50 американских студентов вылетят из Нью-Йорка, направляясь на Кубу. Они получили приглашение от федерации университетских студентов в Гаване провести на Кубе конец июня и июль. Первая группа студентов в количестве 21 человека уже прибыла в Амстердам.

Как заявил представитель государственного департамента по вопросам печати Филиппс, эта группа американских студентов выехала на Кубу без разрешения американского правительства.

16 января 1961 года государственный департамент объявил, что американские граждане, желающие поехать на Кубу, должны получить специальные паспорта на такую поездку. Представитель государственного департамента заявил, что данные требования по-прежнему остаются в силе и американским студентам, выезжающим на Кубу, по возвращении в США грозит наказание — 5 000 долларов штрафа или пятилетнее тюремное заключение.

### Кеннеди прибыл в Ирландскую республику

ДУБЛИН, 27 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером сюда прибыл с трехдневным официальным визитом президент США Джон Кеннеди.

### Очередной ядерный взрыв в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 июня. (ТАСС). Комиссия по атомной энергии США объявила о новом подземном ядерном взрыве, произведенном вчера на атомном полигоне в штате Невада, сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс.

### Еще один секретный спутник

НЬЮ-ЙОРК, 27 июня. (ТАСС). С авиабазы Ванденберг вчера был запущен очередной американский секретный спутник. В сообщении ВВС США сказано только о том, что спутник выводится на орбиту с помощью комбинированной ракеты «Тор-Аргон». Агентство ЮНП высказывает предположение, что спутник принадлежит к типу «Дискаверер», т. е. к семейству спутников-шпионов.

### ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

БЕИРУТ, 26 июня. (ТАСС). Как явствует из сообщений, поступающих из Дамаска, в последние дни там вновь создалось напряженное положение. По сведениям ливанских газет «Ан-нахар» и «Джур», воспользовавшись отсутствием министра обороны и начальника генерального штаба генерала Зияда Харири, который со-

провождal премьер-министра Салаха Битара в поездке в Алжир, его политические противники из партии Баас решили удалить часть сторонников Харири из армии. Газеты подчеркивают, что эти меры являются проявлением усилившейся борьбы за установление партии Баас своего влияния внутри сирийской армии.

21 июня были смещены с занимаемых постов 30 офицеров — сторонников генерала Харири. Среди уволенных директором политического отдела министерства внутренних дел майор Абдалла Ракан, начальник армейской разведки подполковник Махмуд аль-Хадж Махмуд, начальник службы безопасности министерства внутренних дел подполков-

### В горниле классовых битв

**ФРАНЦИЯ** Учителя начальной школы Франции провели всеобщую забастовку. Они добиваются повышения заработной платы и улучшения условий труда. В забастовке участвовало от 70 до 98 процентов учителей. В Париже состоялся массовый митинг бастующих, которые выразили решимость добиваться удовлетворения своих справедливых требований.

**МАРОККО** В третий раз в июне этого года рабочие и служащие железных дорог Марокко провели 24-часовую всеобщую забастовку. Пассажиры и грузовое движение по всей стране было приостановлено. Бастующие требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

**ЧИЛИ** Около 10 тысяч работников большой Салтыго просят 24-часовую забастовку, требуя повышения заработной платы.

**ИТАЛИЯ** Итальянские крестьяне требуют наделить земель тех, кто ее обрабатывает. В поддержку этого требования крестьяне провинции Сиена провели «День борьбы за землю». Массовая крестьянская демонстрация состоялась также в германском Ливорно. К собравшимся там крестьянам-земледелцам, колхозникам и батракам присоединились рабочие промышленных предприятий города. Демонстрация завершилась большим митингом, на котором была единодушно принята резолюция, требующая ликвидации помещичьего землевладения и провести в стране всеобщую аграрную реформу. (ТАСС).

### ЯПОНИЯ

Рабочие японских шахт «Гагава» и «Ямаго» начали беспроблемно забастовку. Они требуют от предпринимателей отказаться от их намеченной снизить заработную плату на 10 процентов в связи с проведенным так называемой «рацио-

онизацией производства». В забастовке принимают участие около 6 тысяч шахтеров.

Рабочие японских шахт «Гагава» и «Ямаго» начали беспроблемно забастовку. Они требуют от предпринимателей отказаться от их намеченной снизить заработную плату на 10 процентов в связи с проведенным так называемой «рацио-

### Витка идет на стадион...

«Футбол! Сегодня футбол!» Замирает Виткино сердце: надо поехать на стадион. Не может же он — лучший нападающий сборной команды — пропустить игру. Просит каждый раз у родителей рубль на билет бесплатно. И Витка... летит через забор.

Так попал он на стадион не раз. Но сегодня... Сегодня оказалась в руках дружкинников. А в перерыве между таймами диктор оповестил: «Через забор пытался поехать на стадион Виктор Иванов... класса... школы».

Витка идет на стадион не раз. Но сегодня... Сегодня оказалась в руках дружкинников. А в перерыве между таймами диктор оповестил: «Через забор пытался поехать на стадион Виктор Иванов... класса... школы».

Прислушайтесь к этому голосу. Добрую половину нарушителей общественного порядка составляют школьники. Задумайтесь: почему так? Да потому, что в кассах стадиона продают мизерное количество детских билетов. А цены на билеты для взрослых? Завышены, от 70 копеек до 1 рубля, хотя в центральной печати неоднократно публиковалось специальное постановление совета Союза спортивных обществ и организаций СССР. В нем указывалось, в частности, что на футбольные состязания команд класса «Б» стоимость билетов — от 50 до 80 копеек. Предустривалась также продажа определенного процента детских билетов. Знает ли об этом руководство общества «Труд» (председатель

чему так? Да потому, что в кассах стадиона продают мизерное количество детских билетов. А цены на билеты для взрослых? Завышены, от 70 копеек до 1 рубля, хотя в центральной печати неоднократно публиковалось специальное постановление совета Союза спортивных обществ и организаций СССР. В нем указывалось, в частности, что на футбольные состязания команд класса «Б» стоимость билетов — от 50 до 80 копеек. Предустривалась также продажа определенного процента детских билетов. Знает ли об этом руководство общества «Труд» (председатель

тов. Гришаев)? Для него, видно, существуют свои порядки. Странно, что в качестве молчаливого наблюдателя оказалась и областная футбольная секция. И еще: администрация стадиона «Труд» должна более внимательно относиться к болельщикам — заполнять турнирную таблицу розыгрыша первенства страны среди команд класса «Б» не от случая к случаю, а регулярно. И так, скоро очередной матч, и Витка пойдет на стадион обязательно. Только, может быть, в этот раз ему и его сверстникам повезет: в кассах будут продавать билеты для детей. А. АНДРЕЕВ.

### «Культпросветработник» в плавании

- От границы Тюменской области до Красноярского края.
- Около ста концертов для охотников, лесорубов, рыбаков.
- Специальная детская программа.
- «Неудачливый пловец».

ВТОРОЙ МЕСЯЦ находится в плавании концертная бригада областного управления культуры. На борту теплохода «Культпросветработник» — коллектив художественной самодеятельности Томского приборостроительного техникума. Путь концертной бригады — от деревни Вороново до Светлой Протоки, что на границе с Тюменской областью, до Ванжильянына, расположенного недалеко от Красноярского края.

За сравнительно небольшой срок томичи обслужили 50 населенных пунктов, где проживают охотники, рыбаки, лесорубы, сплавики. Составлено около ста концертов. В репертуаре: литературно-музыкальная композиция о партии, Родине, художественное чтение, сольные номера. Для детей показывается специальная программа. Перед концертом проводятся беседы об искусстве, на международные темы.

Жители северных поселков Каргасокской промышленно-производственной зоны тепло отзываются о выступлениях самодеятельных артистов.

Недавно во время переезда агитбригады в поселок Амбары Александровского промышленного района произошел любопытный случай. «Культпросветработник» разрезал обские волны. На плывающем клубе слышались музыка и песни — шла подготовка к очередному концерту. Вахту нес капитан тов. Сайфулин. На одном из поворотов судоводитель заметил, что реку переплывает медведь. Капитан быстро изменил курс. Катер пошел на сближение с хищником. За первым выстрелом затрещал второй, третий.

Зверь продолжал плыть. Потребовалось шесть пуль, чтобы его тяжело ранить. С помощью кормовой лебедки медведя подтянули на борт. Вес «неудачливого пловца» — 380 килограммов.

Н. ТИМОФЕЕВ.

